

## **Об организации и режиме питания в образовательных организациях округа**

Одним из важнейших факторов сохранения и укрепления здоровья учащихся является правильное и сбалансированное питание. В наше время эта тема становится более актуальной в связи с занятостью родителей, а также с продажей в магазинах всевозможных разновидностей чипсов, сухариков, различных напитков. Поэтому вопрос организации питания в образовательных организациях очень важен.

Питание учащихся в образовательных организациях округа осуществляется на основании следующих нормативно-правовых документов:

- Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" Статья 37 Организация питания обучающихся: «Организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность»;
- распоряжение Правительства РФ от 25.10.2010 № 1873-р «Об основах государственной политики Российской Федерации в области здорового питания населения на период до 2020 года»;
- постановление Правительства РФ от 15.08.1997 № 1036 «Об утверждении правил оказания услуг общественного питания»;
- приказ Минздравсоцразвития России № 213н, Минобрнауки России №178 от 11.03.2012 «Об утверждении методических рекомендаций по организации питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений»;
- санпин 2.4.5.2409-08 Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в образовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования;
- договора об организации горячего питания с компаниями, занимающимися организацией горячего питания;
- приказы по образовательным организациям «Об организации питания обучающихся».

На территории округа горячее питание организовано в 40 образовательных организациях. Поставщиками услуги организации горячего питания обучающихся являются ООО Красноглинский комбинат детского питания – «Север» (в 25 образовательных организациях), ООО «Комбинат питания ЮЖНЫЙ» (в 13 образовательных организациях), ООО «Комбинат питания «Школа здоровья» (1 образовательная организация), ООО «Трасса» (1 образовательная организация). В ГБОУ СОШ с.Кандабулак, ГБОУ ООШ с.Сидоровка и ГБОУ ООШ с.Спасское (143 обучающихся) ввиду отсутствия пищеблока питание не осуществляется. Заключенный договор с компаниями, занимающимися организацией горячего питания, в том числе, определяет порядок обслуживания учащихся школьной столовой. Преимущества такой схемы: рацион питания составляет специалист-технолог, работает единая система поставщиков, исключая использование не сертифицированной продукции, кадровые ресурсы позволяют при необходимости взаимозаменять персонал пищеблоков, профессионально осуществляется производственный контроль и др.

По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, охват школьников горячим питанием в целом по Российской Федерации составляет 88,6%. Самарская область относится к числу регионов с наиболее низким охватом школьников горячим питанием – 85,3%. На сегодняшний день охват школьников горячим питанием в Северном округе составляет 79,7%. Низкий охват обусловлен ремонтом пищеблока в первом здании ГБОУ СОШ №1 «Образовательный центр» с.Сергиевск (659 обучающихся). После ввода пищеблока в эксплуатацию, охват школьников горячим питанием будет выше.

Охват горячим питанием по муниципальным районам составляет:

	Округ, %	Сергиевский район, %	Челно- Вершинский район, %	Шенталинский район, %
Доля учащихся, систематически получающих горячее питание	79,68	73,75	89	90,6
Доля учащихся 1-4 классов, систематически получающих горячее питание	84,82	79,18	94	95,3
Доля учащихся 5-9 классов, систематически получающих горячее питание	76,77	70,77	86	88,2
Доля учащихся 10-11 классов, систематически получающих горячее питание	70,79	61,61	80	82,2

Кроме того, в Шенталинском (ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» ж.-д.ст.Шентала) и Сергиевском районе (ГБОУ СОШ №1 п.г.т.Суходол, ГБОУ СОШ «ОЦ» п.Серноводск) есть обучающиеся, получающие и завтраки и обеды:

<b>Численность учащихся, питающиеся в школе и завтраками, и обедами (всего)</b>	303
В том числе	
учащиеся 1-4 классов	264
учащиеся 5-9 классов	39
учащиеся 10-11 классов	0

Средняя стоимость горячего завтрака в округе составляет 49,4 рубля, горячего обеда – 51,7 рублей. Финансирование школьного питания осуществляется за счет внебюджетных средств. Рационы питания соответствуют физиологическим потребностям школьников в основных пищевых веществах и энергии.

В рамках различных программ в округе с 2012 года было отремонтировано и частично или полностью переоборудовано 22 столовых, пищеблоков.

С 1 января 2018 года, в соответствии с требованиями федеральных нормативных правовых актов вводится обязательная электронная сертификация на товары, подлежащие ветеринарному контролю.

В перечень подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами, входит вся продукция, содержащая в своем составе компоненты животного происхождения.

Для реализации данного мероприятия Россельхознадзором представлена информационная система «Меркурий», которая предназначена для электронной сертификации, поднадзорных госветнадзору грузов и отслеживания пути их перемещения по территории Российской Федерации в целях повышения биологической и пищевой безопасности. В рамках перехода на электронное оформление ветеринарных сопроводительных документов и гашение ветеринарных сопроводительных документов, в округе ведется работа по оформлению заявки хозяйствующих субъектов на получение кодов доступа к информационной системе «Меркурий».

Таким образом, работу по организации учащихся горячим питанием можно считать удовлетворительной. В дальнейшем необходимо:

- проводить мероприятия по увеличению охвата школьников, систематически получающих горячее питание;
- осуществить контроль качества продуктов питания, заказываемых в образовательные организации, получаемых по итогам проведения аукционов и торгов;
- осуществлять контроль отслеживания качества товаров, подлежащих ветеринарному контролю, в ИС «Меркурий».